

市农业部门提醒——

# 立春之后，小麦要做好化学除草、看苗追肥等田间管理

立春已过，小麦将陆续进入返青、起身、拔节的植株生长旺盛期、肥水需求高峰期和产量形成关键期，也是通过田间管理实现单产提升的重要时期。2月10日，记者从市农业农村局获悉，针对当前小麦生产形势，我市春季田间管理要以控旺长、防干旱、防冻害、防病虫草为重点，分区域精准把控、分类型精准施策、分阶段压茬跟进，控旺苗过密分蘖，促苗早发增穗，稳壮苗生长保穗，搭好小麦丰产架子。

早春麦田管理时，应注意以下几个方面：因苗因墒科学开展节水灌溉，确保春季小麦生长水分需求。对墒情较差且有可能影响小麦正常返青的麦田，土壤解冻后及时补灌，抗旱保苗，浇水后及时划锄，提高地温，破除板结，保墒防冻。对已经旺长或有旺长趋势的壮苗麦田，若

底墒适宜可将浇水时间推迟至拔节期。早春浇水应选择日均温度5℃以上晴好天气的上午10点到下午4点进行小水细浇，防止大水漫灌。对无水浇条件的丘陵旱地麦田，将镇压提墒保墒作为重点措施，增强植株抗逆能力。

因苗分类施策。对已经有旺长趋势的麦田，在返青至起身期采取镇压或深锄断根等方法，抑制分蘖过多滋生，控制继续旺长；也可在起身期叶面喷施植物生长抑制剂，控制基部节间伸长，预防后期倒伏，肥水管理可推迟到拔节后后期结合浇水追施尿素8公斤-10公斤。对群体偏小、长势较差的弱苗麦田，开春后及早进行中耕划锄，提温保墒，促苗早发，避免浇水过早导致地温降低而延迟返青，春季追肥可分两次进行，第一次在返青期结合浇水追施8公斤-10公斤尿素和

适量磷酸二铵，以巩固冬前分蘖，促进春季分蘖生长；第二次结合浇水追施尿素5公斤-8公斤，以提高成穗率，促进小花发育。对于群体适宜且生长基本正常的二类麦田，可在起身后期结合浇水追施尿素15公斤左右，促进穗花发育，培育壮秆大穗；对于一类麦田，肥水管理可推迟至拔节期进行，结合浇水追施尿素8公斤-12公斤，以保苗稳健生长，稳穗增粒增重。对种植优质强筋、中强筋小麦的麦田，可在拔节期结合浇水追施10公斤左右尿素，促穗大粒多、提质增效。对无浇水条件的旱地麦田，可在返青后至起身期趁墒或趁雨雪追施10公斤左右尿素，并配施适量磷酸二铵，促分蘖早发快长。对冬季发生冻害麦田，可在土壤解冻后及时追施尿素8公斤-10公斤，缺磷地块亩追施氮磷复合肥15公斤左右，并

在拔节期再根据苗情酌情追施适量氮肥或氮磷复合肥。

适时化学除草。对冬前没有进行化学除草或除草效果差的麦田，应在小麦拔节前，日平均气温稳定在6℃以上，选择无雨天气，于上午10点至下午4点进行化学除草。墒情较差的麦田，应在浇水后进行化除。

春季气温回升快、波动大，极易发生春季干旱、“倒春寒”和晚霜冻害，对小麦生产威胁较大。要密切关注天气和土壤墒情变化，在预报寒流来临前，对土壤疏松、透风跑墒且尚未拔节的麦田及时进行镇压，对墒情不足的麦田提前灌水，尤其要适时浇好拔节水，以改善土壤墒情、调节土壤和近地层小气候，减小地面温度变幅，预防春季冻害发生危害。

宋盼盼

## 要 闻 简 报

### 省烟花爆竹安全风险防控第五检查组莅汝开展专项检查

2月10日，省烟花爆竹安全风险防控第五检查组在市场监管局二级巡视员（组长）李姝的带领下，莅临我市开展烟花爆竹安全风险防控专项检查。市领导赵战营、陈振军及市应急管理局、市场监管局等相关部门负责人陪同。李姝一行先后深入位于杨楼镇的喜来乐烟花爆竹仓库和位于陵头镇的佳乐烟花爆竹仓库，实地察看了仓库的安全管理情况，重点对仓库内烟花爆竹存储数量、种类是否超库存放、烟花爆竹产品堆放是否符合规范、出入库登记及值班值守等管理制度是否落实到位等情况进行检查。李姝在检查过程中强调，烟花爆竹安全管理事关人民群众生命财产安全，烟花爆竹存储仓库是安全监管的重中之重，必须严格落实安全管理主体责任，强化日常巡查和隐患排查，确保仓库的安全设施完好、管理制度健全、操作流程规范。同时，要加强对仓库管理人员的安全培训，提高应急处置能力，确保一旦发生突发情况能够迅速有效应对。

张沛沛

### 2025年河南省新春门球大赛闭幕式举行

2月10日，2025年河南省新春门球大赛闭幕式在市体育文化中心门球中心举行，市领导刘亚丽出席闭幕式。

陈晶晶

## 汝州五高举办庆元宵活动

蛇舞九州呈祥瑞，春临万户送吉祥。为了丰富教职工的文化生活，增强教职工的凝聚力，2月10日下午，汝州五高举办了元宵节庆祝活动。全体教职工踊跃参加，其乐融融。

本次活动分成猜灯谜、福气“滚滚”来和摸“福”气三项，在学校工会的精心安排下，活动井然有序开展。

猜灯谜环节吸引了大量教职工参与。活动现场悬挂了300条谜语，涵盖了文学、历史、科学等多个领域，既考验了教职工的知识储备，又增添了节日的趣味性。教职工们热情高涨，纷纷驻足思考（如右图）。

福气“滚滚”来活动同样备受教职工喜爱。在定制赛道上，教职工们推动圆柱物品，根据停留位置获得相应的奖品。活动现场欢

声笑语不断，教职工们在游戏中感受到了节日的喜悦与放松。

摸“福”气活动则考验了教职工的方向感和平衡能力。参与者站在距离“福”字3米线外，蒙上眼睛原地转三圈后走向“福”字。尽管蒙上了眼睛，但教职工们依然凭借出色的方向感和平衡能力成功摸到“福”字，寓意着新的一年福气满满、好运连连。

本次元宵节文娱活动的成功举办，让教职工体验元宵节的欢乐气氛，丰富了学校教职工的文化生活，愉悦了教工的身心，加强了教工的凝聚力和向心力，激励全体教职工保持只争朝夕、不负韶华的奋进姿态，唱响主旋律，汇聚正能量，振奋精气神。

李浩然 赵庆果



春节期间，市体育文化中心热闹非凡，文艺节目、美食、套圈等活动持续开展，以欢乐的氛围，让市民游客沉浸式感受汝州浓郁年味和传统文化的深厚底蕴，开启新一年的美好篇章。 张亚萍 摄



## 汝州二高开展春季开学校园安全隐患大排查

为确保新学期校园安全，保障师生顺利返校，2月10日上午，汝州二高班子成员及相关部门负责人，对学校餐厅、宿舍、校园环境等重点区域开展了全面细致的安全隐患排查工作。

通过此次安全检查，进一步强化了校园安全管理，为新学期师生返校营造了安全、舒适的环境。汝州二高将持续强化安全防范措施，筑牢校园安全防线，为全体师生的学习和生活保驾护航。 李浩然 景政鲁

## 弘宝汝瓷惊艳伦敦

2月1日，农历乙巳蛇年大年初四，由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会联手河南大学英国校友会主办的“璀璨中原·老家河南”-2025河南非物质文化遗产英国展在伦敦 Firepit Art Gallery & Studio 盛大开幕，弘宝汝瓷作品《和谐瓶》惊艳亮相，用非遗魅力征服世界。

展会现场，弘宝汝瓷作品《和谐瓶》以其纯净素雅的天青色釉，仿若雨过天晴后的澄澈苍穹，与独特创新的艺术风格相得益彰，瞬间抓住了外国友人的目光，引得众人纷纷围聚，驻足凝视，沉浸其中，近距离领略这源自古老中国的非遗魅力。这件备受瞩目的《和谐瓶》，出自

两位陶瓷巨匠之手，中国工美行业艺术大师、非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、中华老字号弘宝汝瓷艺术总监王振芳，以及《地理标志产品 汝瓷》国家标准起草人、非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、“中华老字号”弘宝汝瓷掌门人范随州。作品匠心独运，以荷叶为灵感源泉，将和平、和谐、合作、共赢的美好期许，融入每一寸瓷土，每一道釉色。

此次于英国展上的惊艳亮相，弘宝汝瓷不仅凭借超凡工艺展现了汝瓷的巧夺天工，更将中国传统文化的深邃内涵传递给世界，与东西方之间架起一座沟通心灵的坚实桥梁。回溯过往，这并非弘

宝汝瓷首次在国际舞台上大放异彩。2024年6月，在备受瞩目的第二届郑州——卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛上，《和谐瓶》被作为外事礼品赠予卢森堡政要，承载着两国友好交流的深切情谊。

多年来，弘宝汝瓷始终坚守初心，以传承弘扬汝瓷文化矢志不渝的使命，倾尽全力，让汝瓷之光闪耀世界各个角落。王振芳与范随州两位大师的诸多佳作，如典雅秀美的“观音瓶”、饱含祥瑞之意的“全球福”、精巧实用的“步步高”水杯、别具匠心的“汝瓷浮雕画”，纷纷在重大国际交流场合崭露头角，先后被指定为中华首届海峡两岸

族文化高峰论坛大会礼品、2010年上海世博会元首级国礼、华侨华中原经济合作论坛贵宾礼品、中国东盟合作交流洽谈会贵宾礼品，肩负起传递友好、促进交流的重任。

此外，“中华和瓶”“百福石”“富贵龙尊”“富贵龙瓶”等数百件精品力作，多次作为彰显国家与地域文化魅力的省礼、国礼，馈赠给外国政要及贵宾，传递着东方大国的友好问候。更值得一提的是，“全球福”“玄纹樽”等5件作品凭借卓越品质与深厚寓意，荣耀入选外交部国礼名录，另有4件作品脱颖而出，被纳入河南省外事礼品名录，持续为对外交流添彩助力。 李晓伟 陈蒙乐

## 本周气温起伏明显 多大风天气

记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周我市多短波槽活动，云系较多。受短波槽快速东移影响，11日白天我市有一次弱降水天气；受冷空气影响，周内气温起伏明显，多大风天气。周内最高气温15℃左右，最低气温-3℃左右。

具体天气预报为，2月11日（周二）阴天有小雨或零星小雨转多云，偏东风2-3级夜里转西北风4级左右，阵风7-8级，气温0℃~7℃。2月12日（周三）多云转晴天，西北风4级左右，阵风7-8级，气温-3℃~8℃。2月13日（周四）多云，气温-1℃~10℃。2月14日（周五）多云间阴天，西南风2-3级夜里转西北风3-4级，阵风6级左右，气温0℃~14℃。2月15日（周六）多云转晴天，西北风4级左右，阵风6-7级，气温1℃~15℃。2月16日（周日）晴间多云，气温1℃~12℃。

2月11日白天我市有弱降水过程，11日夜至12日、14日夜至15日我市风力较大，需关注降水以及大风天气对交通出行、人体健康的不利影响。 陈晶晶



## 市一院积极应对节后就诊高峰

门诊急诊不缺席，手术不停歇，住院不影响，化验检查不耽误……这些是市第一人民医院医务人员在春节期间工作的真实写照。春节期间，该院全体医务人员始终坚守工作岗位，认真履职尽责，全力做好春节期间的医疗保障。他们全员无休、值班值守，全力保障各类急危重症患者的生命安全，最大限度满足人民群众的就医需求。

春节长假刚刚结束，人们还沉浸在浓浓的过年氛围中，该院就迎来就诊高峰。前来就诊的患者络绎不绝，住院患者也迅速增加，挂号、就诊、缴费、取药，各种检查窗口都排着长队……连日来，该院日门、急诊接诊量最高可达3000余人次，日住院患者新增达150余人。为确保患者得到及时有效的诊治，该院医务人员切换至“忙碌模式”，全力以赴应对节后就诊高峰。

面对节后激增的就诊患者，该院开

足马力，科学调度，多措并举，打通各就诊环节的“堵点”。门诊各诊室全面开诊，医师全员排班上岗，确保了当天来院就诊的患者都能得到及时有效诊治；急诊增派人手分流候诊患者，提高就诊效率，缓解就诊压力；收费窗口全开，并引导患者用好掌上医院进行扫码支付，减少患者排队，也缩短了等候时长。

针对住院患者，医务科也开展相关措施保障住院患者需求，病情较轻需要住院的患者进行分级诊疗，其他患者进行预约住院。对于急危重症患者预留通道及抢救病房；对于呼吸、心内、神内、儿科及多发科室病患爆满的情况，落实全院一张床，各内科、全科、中医、杏林苑均可安排入院，并加强会诊，必要时开展科间查房，全力保障患者就医需求及医疗安全。

作为疾患侦察兵的超声科，从农历初六开始就诊人数就一路攀升，日

接诊600-700人次已是常态，等待检查的患者跟“赶庙会”似的一波接一波。但超声科未雨绸缪，提前制定了相关应急预案，并在就诊高峰来临的第一时间启动，全员提前结束假期调休，初六便正常上班；排号区导诊人员合理预约排号，耐心答疑解惑，安抚患者焦虑情绪；诊室内医护人员加班加点进行接诊，确保空腹患者当天上午完成检查，急诊、手术患者及时完成检查，平诊患者24小时内完成检查。

日住院产妇最高31人，日分娩最高16位新生儿，让产科成为春节期间最紧张、最忙碌的科室之一。术前准备、接送产妇、检查产妇是否出血、产后护理……产科医护人员与时间赛跑，用脚步“跑”出了一条生命之路。

产科医师团队在科室主任郑玉霞的带领下，春节期间全员在岗时刻待命，其中大年初六那天，她们更是从早上八点

到深夜十二点，高负荷连轴转了整整16个小时，分娩16个宝宝，顺产2台、剖宫产14台，其中择期手术5台，急诊手术9台。正是由于她们的默默付出，保障了春节期间各位产妇的顺利生产。

除此之外，该院各个岗位的医务人员也始终尽职尽责，门诊大厅的志愿者热忱服务，耐心解答患者就医咨询；药房人员高效调配、保障药品供应；检验科、影像科，精密仪器运转不停，工作人员专注检测数据，不放过任何细微异常……

一年春作首，万事行为先。新的一年，在这样忙碌的工作中拉开了帷幕，面对还将持续一段时间的就诊高峰，该院全体医务人员将继续秉承“一家负责任的医院”，责任担当、积极作为，用自己的“敬业福”，守护百姓的“健康福”，用实际行动践行医者初心，为群众健康提供坚强“医靠”。 李晓伟 王文璐

## 简 讯

●日前，市住房保障管理中心组织开展了公租房安全隐患大排查。重点排查消防、水、电、液化气风险隐患，同时要求物业服务公司广泛宣传安全用电、用气、用水等知识，防止安全事故的发生。 李浩然 郭艳霞

●2月10日，市中等专业学校学校在行政楼二楼会议室召开了2025年春季学期全体教职工大会，回顾过去一年的成就与经验，明确新学期的工作目标和任务，进一步凝心聚力，推动学校教育事业的高质量发展。 张沛沛 张晓远

●2月10日，市中等专业学校举办“欢乐元宵节，浓浓元宵情”教职工文体活动，为教师们营造了一个温馨、欢乐、祥和的节日氛围，活跃了校园文化生活，增进了教师之间的情感与交流，为节日增加了一抹亮色。 张沛沛 张晓远

●2月10日下午，汝州五高召开2024-2025学年下学期全体教师会暨开学布置会。学校领导就各自分管的工作作出详细安排部署，让大家做到心中有规划、行动有目标、事情有落实，为新学期的各项工作顺利开展打下坚实基础。 李浩然 武梦瑶

●近日，2024年全国检察机关优秀侦查监督案例评选活动公布。“河南省汝州市人民检察院赵某某、史某某恶势力犯罪集团系列犯罪侦查活动监督案”获评2024年全国检察机关优秀侦查活动监督案例。 李浩然 张晓辉

●近日，河南省人民检察院印发《关于全省检察机关2024年11-12月份受到厅级以上单位表彰奖励情况的通报》，在河南省第三届公诉人与律师论辩大赛上表现出色的汝州市检察院李冬冬光荣上榜。 李浩然

●2月10日上午，汝州二高召开2024-2025学年下学期第一次全体教工会，对新学期工作作出全面安排部署，号召全体教职工做好新学期规划，以德树人、以文化人、以体育人，以全国国防教育示范学校为引领，用实干和巧干相结合的方式，推动学校各项工作高质量发展。 李浩然